

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**10-16.01.2022**

**№ 1**

### ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

#### РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



#### 40 НАРКОГРАФФИТИ ЗАКРАСИЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ КОСТАНАЯ

Сотрудники подразделений по противодействию наркопреступности Департамента полиции Костанайской области провели акцию по закрашиванию граффити, рисунков и надписей с рекламой наркотиков.

Наркосбытчики придумывают все новые способы сбыта, среди них – надписи, которые рекламируют способ приобретения наркотических средств. Распространение таких надписей является рекламой, посредством которой можно приобрести наркотические вещества, – говорит сотрудник УПН ДП области Айгуль Ерадилова.

В областном центре это первая акция в текущем году. В мероприятии приняли участие более 30 сотрудников подразделений по противодействию наркопреступности.

В ходе рейда по улицам города наркоборцами за несколько часов было закрашено на стенах жилых домов и зданий 65 надписей и более 40 граффити. <https://polisia.kz/ru/40-narkograffiti-zakrasili-politseyskie-kostanaya/>

#### РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



#### В ПЕТЕРБУРГЕ ПРЕДЛОЖИЛИ ОТКРЫТЬ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР ДЛЯ ПОДРОСТКОВ-НАРКОМАНОВ

В Петербурге предложили открыть медицинский центр для подростков-наркоманов. С инициативой выступила уполномоченный по правам ребёнка в Петербурге Анна Митянина.

По её мнению, детей-наркоманов необходимо направлять в специализированное городское учреждение здравоохранения с мультидисциплинарным подходом на комплексную реабилитацию.

«Ребенок, хоть раз употребивший наркотики, является медицинским пациентом и таким должен оставаться до момента излечения. Никаких других вариантов быть не может», — отметила Митянина.

Он добавила, что минимальный возраст наркомана в Петербурге — 12 лет, каждому пятому из впервые зарегистрированных наркопотребителей до 20 лет. В половине случаев дети-наркоманы из благополучных семей, в которых есть достаток, но родители не занимаются ребенком или проявляют гиперопеку. <https://gorod-plus.tv/news/97886>



## ОДКБ В 2022 ГОДУ ПРОВЕДЕТ ОПЕРАЦИЮ ПО БОРЬБЕ С НАРКОТРАФИКОМ ИЗ АФГАНИСТАНА

В этом году Организация Договора о коллективной безопасности проведет три этапа операции по борьбе с незаконным оборотом наркотиков у границы с Афганистаном, сообщил генеральный секретарь ОДКБ Станислав Зась.

"У нас целый комплекс мероприятий спланирован на этот год по разным направлениям - по военной безопасности, по борьбе с терроризмом, в том числе по линии реальных операций. Это мероприятия по борьбе с наркотрафиком. Тема приобретает особую актуальность в связи с последними событиями в Афганистане. Мы планируем там три этапа одной операции по борьбе с наркотрафиком", - сказал Зась в эфире телеканала "Россия 24" (ВГТРК).

По его словам, в 2022 году будет реализован еще "целый комплекс задач".

Эти планы, сказал Зась, составлены "с учетом той ситуации, которая складывается в зоне ответственности ОДКБ и с учетом тех решений, которые были приняты на последнем саммите глав государств в Душанбе и приоритетов Армении на этот год".

<https://www.interfax.ru/world/815548>



## РОСКОМНАДЗОР УВЕДОМИЛ КИНОСЕРВИСЫ О ЗАПРЕТЕ ФИЛЬМОВ И СЕРИАЛОВ ПРО НАРКОТИКИ

Роскомнадзор разослал крупнейшим видеосервисам — ivi, Okko, «Кинопоиску», Megogo, Start — письмо с напоминанием о запрете на распространение информации об употреблении, изготовлении и распространении наркотиков. Об этом рассказали «Ведомостям» сотрудники этих видеосервисов.

Письмо направил заместитель руководителя службы Вадим Субботин, он его отправку подтвердил. Роскомнадзор хочет, чтобы видеосервисы сами проверили свои библиотеки и привели их в соответствие с требованием законодательства.

«Фильмы и сериалы, где есть сцены с употреблением наркотических веществ, должны маркироваться 18+. Если же в видеоконтенте будет содержаться информация о способах изготовления, местах культивирования наркотических средств и т. д., видеосервисам необходимо принять к нему меры, чтобы эта информация была недоступна. Любым способом, который сочтут возможным они сами», - пояснил господин Субботин.

В ином случае экспертизу будет проводить МВД, пояснил он. Если ведомство «сочтет, что эту информацию необходимо запретить, видеосервисы должны будут ее удалить», иначе «не исключены более жесткие меры — ограничение доступа к страницам с таким контентом либо штраф», уточнил Вадим Субботин. Конкретные фильмы и сериалы не назывались.

В декабре российский суд впервые назначил международным IT-гигантам оборотные штрафы за отказ удалить запрещенный в России контент. Корпорации Google придется заплатить больше 7 млрд руб., а Meta — почти 2 млрд руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/5158557>

## ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

### США



#### СМЕРТЬ ОТ ОПИОИДОВ

В 2021 году смертность от опиоидов кустарного (героин, фентанил, карфентанил и т. п.) и рецептурного производства (оксиконтин, викодин, метадон и т.п.) впервые в истории США превысила 100 тысяч человек. Об этом сообщают Центр по контролю и профилактике заболеваний (CDC) и Управление по борьбе с наркотиками (DEA).

Эксперты в очередной раз признали неспособность составить типичный портрет американца, умершего от опиоидов. Наркотики уносят жизни бедных и богатых, тинейджеров и глубоких пенсионеров, жителей мегаполисов и сельской местности, мужчин и женщин. Нет ни одного чёткого фактора, который бы мог увеличить шансы попадания человека в категорию риска.

Главная ярко выраженная тенденция - смертельные передозировки со смертельным исходом после первого же употребления опиоида. Так уходят из жизни преимущественно американцы до 30 лет, которые приобрели наркотик из любопытства, для новых ощущений или по причине глубокой депрессии, тревоги, страха.

Именно после первого употребления умерли свыше тысячи несовершеннолетних, которые вели жизнь типичных подростков. Родители в таких ситуациях, как правило, даже не предполагали, что подобное произойдёт именно с их любимым ребёнком.

Пока в опиоидной эпидемии наблюдается только одна положительная тенденция: судьи стали чаще приговаривать к длительным тюремным срокам наркоторговцев, чьи клиенты умерли от опиоидов. В остальном ситуация продолжает оставаться беспросветной.

Так, в начале этого года стало известно о появлении на чёрном рынке всех рецептурных болеутоляющих, но кустарного производства. Эти таблетки невозможно отличить от настоящих. Они сделаны на том же оборудовании, что и таблетки крупнейших фармацевтических компаний. Производители - пять самых влиятельных наркокартелей Мексики.

Эксперты DEA опасаются, что в обозримом будущем все опиоиды в стране будут выпускаться в таблетках. Это поможет картелям лучше рассчитать вес и дозировку наркотика, облегчить жизнь розничным торговцам, не допустить смешивания наркотика с другими субстанциями. <http://www.russian-bazaar.com/ru/content/274088.htm>